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ОБЛІК ДОВГОСТРОКОВИХ БІОЛОГІЧНИХ АКТИВІВ 

РОСЛИННИЦТВА  

УЧЕТ ДОЛГОСРОЧНЫХ БИОЛОГИЧЕСКИХ АКТИВОВ 

РАСТЕНИЕВОДСТВА 

ACCOUNTING FOR LONG-TERM BIOLOGICAL PLANT 

PRODUCTION ASSETS 

 

Анотація. Розглянуті теоретико-методичні засади бухгалтерського 

обліку довгострокових біологічних активів рослинництва. Проаналізовано 

останні зміни в нормативно-правовій базі щодо обліку біологічних активів. 

Досліджено проблеми обліку довгострокових біологічних активів 

сільськогосподарського підприємства.  

Ключові слова: довгострокові біологічні активи рослинництва, 

справедлива вартість, первісна вартість, біологічні перетворення, 

капітальні інвестиції.  

 

Аннотация. Рассмотрены теоретико-методические основы 

бухгалтерского учета долгосрочных биологических активов 
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растениеводства. Проанализированы последние изменения в нормативно-

правовой базе по учету биологических активов. Исследованы проблемы 

учета долгосрочных биологических активов сельскохозяйственного 

предприятия. 

Ключевые слова: долгосрочные биологические активы 

растениеводства, справедливая стоимость, первоначальная стоимость, 

биологические преобразования, капитальные инвестиции. 

 

Summary. The theoretical and methodological principles of accounting of 

long-term biological assets of plant growing are considered. The last changes in 

the legal and regulatory framework for the accounting of biological assets have 

been analyzed. The problems of accounting for long-term biological assets of an 

agricultural enterprise are investigated. 

Key words: long-term biological assets of plant growing, fair value, initial 

cost, biological transformations, capital investments. 

 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Методичні і теоретичні 

засади бухгалтерського обліку довгострокових біологічних активів 

рослинництва в умовах удосконалення вітчизняної облікової системи, її 

гармонізації з міжнародними стандартами обліку і звітності досліджували 

провідні учені-економісти: С. Ф. Голов, В. М. Жук, Г. Г. Кірейцев, М. М. 

Коцупатрий, М. Г. Михайлов, В. І. Моссаковський, М. Ф. Огійчук та ін. Не 

дивлячись на вагомі результати проведених наукових досліджень, донині 

залишається ряд теоретичних і практичних проблем в обліку 

довгострокових біологічних активів аграрних підприємств, які потребують 

ґрунтовного вивчення. 

Метою статті є дослідження теоретико-методичних засад 

бухгалтерського обліку незрілих і довгострокових біологічних активів 

рослинництва, розробка пропозиції по їх удосконаленню.  
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Опис основного матеріалу дослідження. Джерелом 

сільськогосподарської продукції рослинництва є біологічні активи, які в 

бухгалтерському обліку поділяються на поточні і довгострокові. До 

довгострокових біологічних активів рослинництва відносять рослини, які 

здатні приносити економічні вигоди протягом терміну, більшого за 12 

місяців або один операційний цикл [2]. Таким чином, довгостроковими 

біологічними активами рослинництва є багаторічні насадження, а саме сади, 

виноградники, плантації хмелю та ін.  

Для довгострокових біологічних активів характерно те, що в певний 

період життєдіяльності  вони мають стан незрілості. Таким чином, молоді 

насадження до початку плодоношення належать до незрілих 

довгострокових біологічних активів. Переведення їх до групи зрілих 

довгострокових біологічних активів відбувається згідно з листом 

Державного комітету України з питань садівництва, виноградарства та 

виноробної промисловості від 24 лютого 1997р. № 11/02-460, який 

передбачає для кожного виду молодих насаджень свої терміни переведення 

до складу зрілих довгострокових біологічних активів [4]. 

Відповідно до П(С)БО 30 «Біологічні активи» вирощені на власному 

підприємстві довгострокові біологічні активи рослинництва при первісному 

визнанні і на звітну дату оцінюються за справедливою вартістю зменшеною 

на суму витрат на місці продажу. Якщо ринкову вартість таких активів 

визначити неможливо,  багаторічні насадження оцінюються за первісною 

вартістю, яка включає всі витрат на закладання та вирощування. З 

урахуванням методу оцінки, для синтетичного обліку довгострокових 

біологічних активів рослинництва призначені субрахунки: 161 

«Довгострокові біологічні активи рослинництва, оцінені за справедливою 

вартістю»; 162 «Довгострокові біологічні активи рослинництва, оцінені за 

первісною вартістю» [6]. 
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Витрати на закладку та вирощування незрілих біологічних активів 

обліковуються на рахунку 155 «Придбання (вирощування) довгострокових 

біологічних активів». Для побудови аналітичного обліку незрілих 

біологічних активів доцільно застосовувати такі класифікаційні ознаки: вид 

багаторічних насаджень, культура, дата закладання, структурний підрозділ 

[7]. 

Міністерством фінансів України 30.06.2017 р. було оприлюднено 

оновлену редакцію Міжнародних стандартів фінансової звітності. Зокрема, 

чинна редакція  МСБО 16 “Основні засоби” та МСБО 41 “Сільське 

господарство” змінюють сферу застосування МСБО 16 із віднесенням 

довгострокових біологічних активів рослинництва до основних засобів. 

Варто зазначити, що раніше на субрахунку 108 «Багаторічні насадження» 

обліковувалися довгострокові біологічні активи рослинництва, не пов’язані 

з сільськогосподарською діяльністю. 

У результаті поправок довгострокові біологічні активи рослинництва 

стають предметом вимог визнання та оцінки МСБО 16, включаючи вибір 

між моделлю визнання витрат та моделлю здійснення переоцінки для 

подальшого оцінювання. Плодоносні рослини обліковують у такий самий 

спосіб, що й створені власними силами об’єкти основних засобів до того, як 

вони переміщені в місце розташування та приведені до стану, необхідного 

для його експлуатації у спосіб, визначений управлінським персоналом. У 

цьому стандарті слово “створення” розуміється як діяльність, спрямована на 

вирощування плодоносних рослин до того, як вони переміщені в таке місце 

та приведені до відповідного стану. Таким чином, МСБО 16 відносить 

плодоносні рослини до окремого класу основних засобів, тоді як сфера 

застосування МСБО 41 поширюється на продукцію таких рослин. 

Основною проблемою для складачів звітності постає вибір прийнятної 

методології оцінювання справедливої вартості активів окремо від 

плодоносних рослин, на яких вони виросли [3].  
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Варто зазначити, що оновлена редакція міжнародних стандартів 

фінансової звітності допомогла вирішити проблему формування джерел 

капітальних інвестицій на відновлення довгострокових інвестицій. 

Оскільки, до оновлення редакції довгострокові біологічні активи мали бути 

оцінені за справедливою вартістю зменшеною на суму витрат на місці 

продажу, то на багаторічні насадження не була нарахована амортизація. 

Відсутність реального грошового фонду на відновлення біологічних 

активів, суб’єктивне заниження собівартості сільськогосподарської 

продукції та необ’єктивне визначення фінансових результатів, відволікання 

частини чистого прибутку на відновлення уже використаних біологічних 

активів – проблеми, які були вирішені в обліку довгострокових біологічних 

активів з оновленням міжнародних стандартів [5]. 

Первісна вартість довгострокових біологічних активів рослинництва 

може не лише збільшуватися за рахунок капітальних інвестицій, а й 

зменшуватись внаслідок зменшення корисності активів. Відповідно до 

П(С)БО 28 «Зменшення корисності активів» до ознак, які свідчать про 

зменшення корисності активів відносяться: зменшення ринкової вартості 

активів протягом 8 звітного періоду на суттєво більшу величину, ніж 

очікувалось; старіння або фізичне пошкодження об’єкта активів; суттєві 

негативні зміни у технологічному, ринковому, економічному або правовому 

середовищі, в якому діє підприємство; інші свідчення того, що ефективність 

активу є або буде гіршою, ніж очікувалось. 

Висновки і перспективи подальших досліджень. Таким чином, 

встановлено, що нині довгострокові біологічні активи рослинництва 

оцінюються за первісною вартістю і на них нараховується амортизація. 

Протягом терміну вирощування багаторічних насаджень їх вартість може 

змінюватись за рахунок проведення невід’ємних поліпшень чи зменшення 

корисності. 
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